
 
 

Příloha č. 8 

Princip DNSH  

(„Do No Significant Harm = významně nepoškozovat“) 
 
 
1) Princip/Zásada „významně nepoškozovat“ 
 
V souladu s Technickými pokyny k uplatňování zásady „významně nepoškozovat“ (Oznámení Evropské komise 
č. 2021/C58/01) podle nařízení o Nástroji pro oživení a odolnost se definuje, co představuje „významné 
poškození“ u šesti environmentálních cílů, na něž se nařízení o taxonomii vztahuje: 
 

1. Má se za to, že činnost významně poškozuje zmírňování změny klimatu, pokud vede ke značným 
emisím skleníkových plynů. 

2. Má se za to, že činnost významně poškozuje přizpůsobování se změně klimatu, pokud vede k nárůstu 
nepříznivého dopadu stávajícího a očekávaného budoucího klimatu na tuto činnost samotnou 
nebo na osoby, přírodu nebo aktiva. 

3. Má se za to, že činnost významně poškozuje udržitelné využívání a ochranu vodních a mořských 
zdrojů, pokud poškozuje dobrý stav nebo dobrý ekologický potenciál vodních útvarů, včetně 
povrchových a podzemních vod, nebo dobrý stav prostředí mořských vod. 

4. Má se za to, že činnost významně poškozuje oběhové hospodářství, včetně předcházení vzniku 
odpadů a recyklace, pokud vede k významné nehospodárnosti v používání materiálů nebo v přímém 
nebo nepřímém využívání přírodních zdrojů nebo pokud významně přispívá ke vzniku, spalování 
nebo odstraňování odpadu nebo pokud dlouhodobé odstraňování odpadu může způsobit významné 
a dlouhodobé škody na životním prostředí. 

5. Má se za to, že činnost významně poškozuje prevenci a omezování znečištění, pokud vede 
k významnému zvýšení emisí znečišťujících látek do ovzduší, vody nebo půdy. 

6. Má se za to, že činnost významně poškozuje ochranu a obnovu biologické rozmanitosti 
a ekosystémů, pokud ve významné míře poškozuje dobrý stav a odolnost ekosystémů 
nebo poškozuje stav stanovišť a druhů z hlediska jejich ochrany, a to včetně těch, které jsou v zájmu 
Unie. 

 
Odkazy: 
https://www.planobnovycr.cz/dokumenty 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32021R0241 
https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/CS/TXT/?uri=CELEX%3A52021XC0218%2801%29&qid=1657789161111  
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/ALL/?uri=CELEX:32020R0852 
 
 
2) NPO Komponenta 1.4 Digitální ekonomika a společnost, inovativní start-upy a nové technologie 
 
S přihlédnutím k popisu opatření a zmírňujícím krokům stanovených v plánu na podporu oživení a odolnosti 
se očekává, že žádné opatření v této komponentě významně nepoškodí výše uvedené environmentální cíle. 
Zejména výsledky procesu výzkumu a inovací budou na úrovni uplatňování technologicky neutrální, tj. budou 
uplatňovány u všech dostupných technologií, včetně těch šetrných, a z opatření je předem vyloučen výzkum 
a vývoj zaměřený na prvky „hnědého výzkumu a inovací“, tj. na černé a hnědé uhlí, olej/ropu, zemní plyn, 
na který se nevztahuje příloha III Technických pokynů, modrý a šedý vodík, spalovací zařízení a skládky. 
 



 
 
 
3) Programy Czech Rise Up 
 
Vybrané projekty musí být v souladu s technickými pokyny k uplatňování zásady „významně nepoškozovat“ 
(2021/C58/01) a to včetně požadavku na dodržování příslušných právních předpisů EU a vnitrostátních 
právních předpisů v oblasti životního prostředí, zejména: 

 Zákona č. 17/1992 Sb., o životním prostředí, ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů,  
 Zákon č. 25/2008 Sb., o integrovaném registru znečišťování životního prostředí a integrovaném 

systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů, 

 Zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a o omezování znečištění, o integrovaném registru 
znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších 
předpisů, 

 Zákona č. 695/2004 Sb., o podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 Zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 334/1992, o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších 

předpisů, 
 Zákona č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů (zákon o obalech), ve znění 

pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 542/2020 Sb., o výrobcích s ukončenou životností, ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 73/2012 Sb., o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu, a o fluorovaných skleníkových 

plynech, 
 Zákona č. 383/2012 Sb., o podmínkách  obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů, 

ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 350/2011 Sb., o chemických látkách a chemických směsích a o změněn některých zákonů 

(chemický zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými 

chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (zákon o prevenci závažných havárií), ve znění pozdějších 
předpisů, 

 Zákona č. 167/2008 Sb., o předcházení ekologické újmy a o její nápravě a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů, 

 
a jejich příslušných prováděcích předpisů (nařízení vlády a vyhlášek). 

 

4) Dodržení Principu/Zásady DNSH  
 

Součástí žádosti o poskytnutí dotace bude explicitní vymezení se žadatele k dodržení Principu DNSH formou 
samostatné přílohy žádosti. V procesu hodnocení bude splnění podmínky vyhodnoceno (binární kritérium) 
a v případě jejího nedodržení nebude projekt podpořen.  
 
V rozhodnutí o poskytnutí dotace bude příjemci rovněž stanovena povinnost Princip DNSH dodržovat 
(výstupy projektu ani činnosti vedoucí k jejich dosažení nesmí významně poškozovat environmentální cíle dle 
čl. 17 Nařízení o Taxonomii“) a následně povinnost dodržení Principu DNSH vyhodnotit v závěrečné zprávě 
o projektu při podání žádosti o platbu. 
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